
Harmaana lauantaiaamu-
na Pasilan asemalta va-
lui värikästä väkeä kohti 

Helsingin messukeskusta. Toista 
kertaa kirjamessujen yhteydessä 
järjestetty cosplayn maailman-
mestaruuskilpailunakin tunnetun 
World Cosplay Summitin Suomen-
karsinta täytti messukeskuksen 
kongressisiiven pukuilevasta nuo-
risosta. Paikan päällä nähdyistä 
lukuisista upeista puvuista huoli-
matta harmillisen harva oli uskal-
tautunut itse kisaan.

Palkinnot kisassa olivat loista-
vat, sillä voittajaparille oli tarjolla 
matka Nagoyaan edustamaan 
Suomea ensi vuoden elokuussa 
järjestettävissä MM-kisoissa. Vaati-
mus kolmesta eri puvusta ja näyt-
tävästä lavashow’sta kisoja varten 
lienee kuitenkin karsinut ilmoit-
tautuneiden määrän kahdeksaan 
pariin. Sen sijaan samassa yhtey-
dessä järjestettyyn show-sarjaan 
oli ilmoittautunut parikymmentä 
osanottajaa, joten kisaajille va-
ratussa pukeutumistilassa kävi 
melkoinen vilske ennen ohjelman 
alkua. Jonkun kampaus sai lopul-
lista muotoaan ja toisen pukuun 
tehtiin viime hetken viilauksia. 

Joukossa olivat myös Anni 
Vornanen ja Mira Hovi, joiden 
asuissa kaikki tosin oli jo koh-
dallaan. Molemmat osallistuivat 
show-sarjaan, vaikka myönsivät-
kin kilpasarjan palkintojen olleen 
houkuttelevat. ”Oli paljon muita 
kiireitä, joten kilpasarjan vaati-
malle panostukselle ei olisi ollut 
aikaa”, totesi Pokémonin Meowthi-

na esiintynyt Hovi. ”Puvun tekemi-
seen on kuitenkin nähnyt vaivaa, 
joten haluaa, että ihmiset näkevät 
sen. Show-sarjaan osallistumalla 
saa palautetta omasta edistymi-
sestään”, sanoi Vornanen, joka oli 
pukeutunut Last Exile -sarjan Tatia-
na Wislaksi.

Taidonnäyte 
maailmanmestareilta
WCS-karsinnan vuoksi paikalla oli 
arvovaltainen edustus Japanista. 
Tuomaristoon kuului itseoikeu-
tetusti World Cosplay Summittia 
järjestävän TV Aichin edustaja 
Kuniyuki Kishimoto. Katsomossa 
puolestaan istuivat muun muassa 
Aichin prefektuurin varakuver-
nööri ja puheenjohtaja sekä Nago-
yan lentokentän johtaja. Delegaa-
tioon kuuluivat myös hallitsevat 
maailmanmestarit, YuRi ja RiE, eli 
yhdessä YuRiE.

Kaksikon mestaruus tuli Sen-
goku Basara -pelistä tuttujen Yu-
kimura Sanadan ja Masamune Da-
ten välisen taistelun vauhdikkaalla 
esittämisellä, mutta näitä pukuja 
ei nähty Suomessa. ”Varusteita 
ja vaatteita oli paljon, joten kaik-
kia ei olisi voinut ottaa mukaan”, 
YuRi kertoi. Sengoku Basaran si-
jaan YuRiE ilahdutti suomalaista 
yleisöä esittämällä pirteän jpop-
potpurin pukeutuneena Macross 
Frontierin Rankaniksi ja Cheriruksi. 
”Musiikki ja tanssi välittyvät yli kie-
lirajojen, joten uskon, että kaikki 
voivat nauttia uudesta esitykses-
tämme”, Rie sanoi.

YuRiE kannustikin kaikkia 

cosplay-harrastajia kokeilemaan 
pukuilua oman maansa ulkopuo-
lella. ”Cosplay on aina hieman 
erilaista eri maissa. Ulkomailla voi 
saada erilaisia kokemuksia ja uusia 
ystäviä”, YuRi sanoi. ”Maasta riip-
puen esitykset eroavat toisistaan. 
Esittäjien kulttuuritausta näkyy 
myös toteutuksissa”, RiE jatkoi. 
Suomalaisia kilpailijoita kaksikko 
kannusti selvällä suomen kielellä: 
”Tsemppiä kaikille!”

Ennen varsinaista kilpailua 
show-sarjan osallistujat astuivat 
lavalle. Poseerauksista välittyi 
cosplayn perimmäinen olemus: 
voittamisen sijaan kyse on enem-
män hauskanpidosta kavereiden 
kanssa, kuten tapahtuman järjes-
täjät avauspuheessaan tiivistivät. 
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dessa taustalla. Lopulta arvokivien 
kohtalo ratkaistiin kekseliäästi kivi, 
paperi, sakset -leikillä, jonka Yuffie 
voitti.

Tuomariston edustaja Janne 
Kemppi kertoi voittajan valinnan 
olleen yksimielinen. Onnistuneen 
komedian lisäksi kiitosta saivat 
myös dynaaminen esitys sekä 
huolella toteutetut asut. Tätä ku-
vannee se, että yksinomaan Vin-
centin kunnioitettavan kokoisen 
aseen valmistukseen oli Samin 
mukaan käytetty yli 300 työtuntia.

Toisen ja kolmannen parin jär-
jestyksestä tuomaristo oli joutu-
nut hieman keskustelemaan, mut-
ta lopulta kakkosiksi rankattiin 
Heidi Päivisen ja Mikael Huiskon 
tunteellinen ja jopa symboliselle 
tasolle yltänyt tulkinta Code Geass: 
Lelouch Of The Rebellion -sarjasta. 
Pronssille tulivat Aki Rauhala ja 
Matti Mäkelä, jotka esittivät Le 
chevalier d’Eon -sarjan sisaruspa-
ria. Erityistä esityksessä oli kolmen 
puvun käyttäminen. Lia de Beau-
montin kuoleman kuvaamiseksi 
Mäkelä vaihtoi mekkoa melko 
pian esityksen alettua. Vaihto ei 
sujunut aivan ongelmitta, sillä se-
län vetoketju jäi osittain auki. Siitä 
huolimatta miekkataistelu d’Eon-
veljen ruumiin valtaamiseksi päät-
tyi voittoisasti.

Suomen MM-edustajiksi va-
litut Sami ja Riina olivat voitosta 
hieman yllättyneitä. Samille kil-
pailu oli ensimmäinen laatuaan, 
ja tarkoituksena olikin vain lähteä 
pitämään hauskaa. ”Tavoitteem-
me oli viihdyttää yleisöä ja teh-
dä sellainen esitys, jonka itsekin 
haluaisimme katsoa”, Riina sanoi. 
FFVII-hassutelun kaksikko rakensi 
esitettävien hahmojen persoonia 
hyväksikäyttäen. ”Yuffie on hirveä 
materialisti, kun taas Vincent on 
melankolinen ja hieman vetäyty-

vä, mutta rehti tyyppi. Halusimme 
tuoda tämän dynamiikan esille”, 
Riina kertoi.

Edessä iso urakka
Viime vuoden karsinnasta poi-
keten tuomaristo arvioi puvut 
ja propit sekä niiden teknisen 
toteutuksen jo ennen kisaa. Tuo-
maristossa istunut vaatesuunnit-
telija Aurora Raiskinen-Kujanen 
kertoi arvioinnin olleen erityisesti 
kisasarjassa varsin armotonta. 
”Puvun ulkoisen olemuksen pitää 
olla siisti, roikkuvat langanpäät ja 
silittämättä jättäminen pudotta-
vat pisteitä. Lisäksi puvun pitää 
toimia myös esityksessä, jossa on 
suuren lavan vuoksi liikuttava pal-
jon”, hän sanoi. ”Nyt kun meillä on 
ollut edustus yhdessä MM-kisassa, 
tiedämme jo hieman, millaisia 
asioita tuomaristo Japanissa pai-
nottaa. Näin ollen kykenemme 
arvioimaan ja varautumaan kisaan 
paremmin. Japanissa esimerkiksi 
arvostetaan suuria ja näyttäviä 
proppeja. Niitä on kuitenkin myös 
käytettävä esityksessä, mikä aset-
taa toteutukselle melkoiset haas-
teet.”

Tuomaristoon kuulunut ja 
karsinnan sääntöjenmukaista to-
teutusta valvonut TV Aichin edus-
taja Kishimoto kiinnitti huomiota 
valmiiden materiaalien käyttöön. 
”Aika monet ovat ostaneet val-
mista, jota on sitten muokattu 
sopivaksi. Aivan alusta asti itse 
tehtyjä asuja on yllättävän vä-
hän.” Kishimoto oli ennen Suomen 
karsintaa osallistunut vastaaviin 
tilaisuuksiin Meksikossa ja Kiinas-
sa ja vertasi niiden tunnelmaa 
Suomeen. ”Meksikossa karsintaan 
osallistui peräti 48 paria. Lisäksi 
monet olivat käyttäneet pukunsa 
valmistuksessa lateksista tehtyjä 
erikoistehosteita. Kiinassa taas 

Sarjassa jaettiin kuitenkin neljä 
kunniamainintaa. Mira Hovin upea 
Meowth-puku palkittiin ansaitusti 
Päivän kawaii -tittelillä. Anni Vor-
nasen Tatiana Wisla -tulkinnalle 
puolestaan myönnettiin Päivän 
parhaan poseeraajan titteli. Final 
Fantasy VI:n Kefka Palazzona esiin-
tyneelle nimimerkki kamelille 
raati antoi kunniamaininnan Päi-
vän energisimmästä esityksestä. 
Egmontin kunniamaininnan sai 
puolestaan nimimerkki Kangas-
kasa, joka esitti Peace Maker Kuro-
ganen Ichimura Tetsunosukea.

Kilpasarjassa 
yksi ylitse muiden
Peruutusten vuoksi itse kilpai-
lussa nähtiin kuusi esitystä. Sekä 
koreografioiden että pukujen ta-
sossa oli paljon vaihtelua, mutta 
ylivoimaisiksi ykkösiksi nousivat 
sisarukset Sami ja Riina Saltiola 
Final Fantasy VII: Advent Children 
-hupailullaan. Esitykseen oli raken-
nettu tarina, jossa Riinan esittämä 
Yuffie Kisaragi yritti varastaa Sa-
min esittämän Vincent Valentinen 
arvokivet. Upeasti rooleihin eläy-
tyneen kaksikon esityksessä myös 
musiikki oli sovitettu tukemaan 
kertomusta: Yuffie rauhoitteli var-
kaudesta tulistunutta Vincentiä 
Relax (Take it Easy) -kappaleen soi-

useat olivat panostaneet lavastuk-
seen, monilla oli esimerkiksi liikku-
via taustoja”, hän kertoi.

Saltiolan sisaruksilla on siis 
tiedossa kovaa seuraa ensi kesän 
MM-kisoissa. Kilpailua varten pi-
tää myös valmistaa kolme asua ja 
kaikki ällikällä lyövä esitys. ”Kyllä 
tässä on aikamoiset täpinät tie-
dossa”, arveli Riina. ”Emme ole 
vielä päättäneet, mitä hahmoja 
esitämme, mutta tavoitteena on 
saada ensimmäinen puku valmiik-
si jouluun mennessä”, hän jatkoi. 
Kaksikko ei ole aiemmin käynyt 
Japanissa. ”Kisasta tulee varmasti 
mieletön kokemus. Menemme 
pitämään hauskaa”, Riina sanoi. 
”Taso on kova, mutta teemme par-
haamme”, Sami vakuutti. 

Hallitsevat maailmanmestarit RiE (vas.) 
ja YuRi viihdyttivät yleisöä idoli-henki-
sellä tanssi- ja lauluesityksellään.

Show-sarjassa kunniamaininnan 
saaneet Meowth alias Mira Hovi 
(vas.), Tatiana Wislaksi pukeutunut 
Anni Vornanen, Kefka Palazzona 
esiintynyt nimimerkki kameli ja 
Ichimura Tetsunosukea pukuillut 
nimimerkki Kangaskasa tuulettivat 
palkintojenjaossa riemukkaasti.

Vain kuusi paria uskaltautui lavalle WCS-karsinnassa. Reunimmaisena vasemmalla kol-
manneksi sijoittuneet Aki Rauhala ja Matti Mäkelä, vieressä seisovat voittajapari Sami ja 
Riina Saltiola. Toiseksi rankatut Mikael Huisko ja Heidi Päivinen ovat toinen pari oikealta.

FFVII: Advent Childrenin Yuffie Kisaragi ja Vincent Valentine eli sisarukset 
Riina ja Sami Saltiola saivat kutsun ensi kesän MM-kisoihin Nagoyaan.

Show-sarjassa nähtiin värikäs osallistujajoukko.
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